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A Könyvtárostanárok Egyesületének észrevételei a 
a státusztörvény végrehajtási rendeletének társadalmi vitára 

bocsátott tervezetéhez 1 
 
 
 

A Könyvtárostanárok Egyesülete (KTE) a rendelkezésére álló rövid idő alatt áttekintette a 
tervezetet és több olyan problémát lát, amit kér, hogy a jogalkotó vegyen figyelembe. 
 
Sajnálattal tapasztaltuk, hogy szakmai egyesületünk a korábbi gyakorlattal ellentétben nem kapta 
meg közvetlenül a jogszabálytervet véleményezésre. Kérjük, hogy a jövőben az iskola világát, az 
iskolai dolgozókat átfogóan és/vagy az iskolai könyvtárosokat, könyvtárostanárokat közvetlenül 
érintő jogszabályok kidolgozásába, az előkészítő folyamatokba is vonják be szakértőinket. 
 
A törvény bevezetése és annak végrehajtási rendelete a pedagógusok munkaterheit 
növeli. A minőségi oktatáshoz a pedagógusok munkaterheinek, így kötelező 
óraszámuknak is csökkennie kell. 
 
Az intézmények eddig heti 22-26 kötelező órával számoltak a jogszabály szerint egy tanár 
esetében. Ez a szám a gyakorlatban sok helyen, sok pedagógus esetén 22 volt, ami már jóval 
magasabb volt, mint a korábbi években. Most 24 lett a heti kötelező óraszám, ami a tanórákra 
való felkészülés miatt több mint 2 órával való munkateher növekedés. 
 
Egyre több a pedagógusi munkára történő alkalmazással összefüggő feltételek 
„lazítását” szolgáló átmeneti intézkedés. A minőségi oktatáshoz szakjuk és a pedagógus 
mesterség területén is szakképzett pedagógusok szükségesek. 
 
Nem támogatjuk, hogy egyes szakokon, és különösen a hiányszakokon képzettségi enyhítéseket 
állandósítanak és vezetnek be. Különösen ezeken a területeken van szükség a legjobban képzett 
kollégákra, hogy a szakszerű oktatási-nevelési tevékenység hatására alkalmazható tudással és 
motivációval rendelkező tanulók kerüljenek ki az iskolákból, hogy pedagógus pályán is legyen 
utánpótlás. 
 
Könyvtárostanárra szükség van minden iskolában! 
 
Az iskolai könyvtár része a minőségi oktatásnak. Ehhez joga van minden diáknak. A köznevelési 
törvény változtatása a jelenlegi végrehajtási rendelet szövegével veszélyezteti a könyvtárostanárok 
alkalmazását, akik pedig szükségesek a hatékony könyvtárpedagógiai munkához. A tanulókat és az 
iskolai dolgozókat egyformán támogatják szolgáltatásokkal. 

                                                 
1 A hozzászólás alapjául szolgáló, közzétett dokumentum: A Kormány rendelete a pedagógusok új életpályájáról 
szóló 2023. évi LII. törvény végrehajtásáról. Bp., BM, 2023.07.31. URL: 
https://kormany.hu/dokumentumtar/pedagogusok-uj-eletpalyajarol-szolo-2023-evi-lii-tv-vegrehajt-sz-korm-r 
Utolsó letöltés: 2023.08.08. (Véleményezési határidő: 2023.08.08.) 
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A könyvtárostanárok létszámának számítási módját a státusztörvény 171. § (57) 5. pontjával 
törölték. E rendelettervben pedig nem szerepeltetik a kötelezően alkalmazandók között, és még 
kiskaput is adnak arra az esetre, ha nem alkalmaznának könyvtárostanárt az iskolák. Ez az iskolai 
könyvtárak, az iskolán belüli könyvtári szolgáltatások (pl.: tankönyvkölcsönzés, kötelező 
olvasmányok, olvasási motiváció, közösségi élmények, kulturális programok, etikus 
forráshasználat, álhírek elleni felkészítés) létét fenyegeti egy olyan időszakban, amikor 
bizonyítottan nagy gond van a diákok szövegértésével. 
 
Javaslatunk: A rendelettervezet kormány elé kerülő változata a kötelezően alkalmazandó 
szakemberek között adja meg a könyvtárostanárt is. Munkaidejük szabályozását pedig állítsák 
vissza, hogy szükséges minimális létszámuk kiszámítható legyen. 
 
 
Reméljük, észrevételünkkel tudjuk azt a célunkat támogatni, hogy az iskolai munkát az iskolai 
könyvtárak és könyvtárosok minél magasabb szinten tudják támogatni. A felvetett témák 
részletesebb kifejtésében, a megoldásmódok, stratégia kidolgozásában szakértőink készséggel 
állnak rendelkezésükre! 
 
Hozzászólásunkat az egyesületi tagság és az érdeklődők tájékoztatására honlapunkon 
nyilvánosságra hozzuk. 

 
 
Budapest, 2023. augusztus 8. 
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